

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Вторник, 16 октября 1973 года | № 123 (3609) | Цена 2 коп.

ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

Хорошую основу под урожай будущего года закладывают труженики колхоза «Красный путиловец». Ими выполнен план вспашки зяби на 90 процентов, полностью засыпаны семена гороха и более 200 тонн основной продовольственной культуры — пшеницы.

Лучших показателей на вспашке зяби добились трактористы В. Янюшин, Н. Кабанов, К. Петров.

На подработке зерна отличились машинист Н. Караваев, рабочие М. Иванова, В. Смирнова, Р. Клейн, П. Ершова и Е. Козлова.

нии уборочной страды добились хлеборобы колхоза имени Ленина. Они собрали урожай по 15,2 центнеров с гектара.

Наивысшие результаты на уборке колосовых показали комбайнеры А. И. Бундан, Е. С. Самарин, П. С. Беланов и Н. А. Бархатов.

Сейчас в колхозе заканчивают подготовку почвы под будущий урожай. Более 300 гектаров зяби вспахал тракторист Н. Желнерович. Не отстают от него А. Власенко и В. Рощенко. Сменная выработка на пахоте составляет 150 — 180 процентов.

Больших успехов в проведе-

(Наш корр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 56-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 56-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

5. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

6. Трудящиеся Советского Союза! Достоинно завершим третий, решающий год пятилетки! Шире размах всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана!

7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

8. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует, славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская на-

родная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества!

12. Да здравствует интернациональное единство и братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!

15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте действенность социалистического соревнования! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Будьте активными борцами за осуществление решений XXIV съезда КПСС!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

19. Советские воины! Добивайтесь высоких показателей в боевой и политической подготовке, бдительно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы СССР — надежный щит социалистической Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

21. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, строго соблюдайте режим экономии, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

22. Честь и слава рабочим, новаторам и передовикам промышленности, строительства и транспорта, успешно завершившим выполнение планов и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки!

23. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрее освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

24. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте

ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

25. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие новых объектов! Боритесь за высокое качество и снижение стоимости строительства!

26. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полное удовлетворяйте запросы советских людей!

27. Честь и слава колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, специалистам сельского хозяйства, работникам заготовительных и транспортных организаций, всем, кто своим самоотверженным трудом обеспечил успешное выполнение высоких социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов!

28. Трудящиеся колхозов и совхозов! Боритесь за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства!

Шире развертывайте соревнования за успешное проведение зимовки скота, образцовую подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1974 году!

29. Колхозники и работники совхозов! По-хозяйски используйте

(Продолжение на 2-й стр.)



Передовики производства 1973 года, награжденные правительственными наградами. Слева направо В. А. Ортман — механизатор совхоза «Ижморский» награжден орденом «Знак Почета», В. Е. Ортман — доярка совхоза «Ижморский» — медалью «За трудовое отличие», З. С. Шеенкова — доярка колхоза «Красный путиловец» — медалью «За трудовую доблесть», А. В. Малонова — доярка совхоза «Святославский» — орденом Октябрьской революции.

Награды вручены на торжественном заседании, посвященном Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Фото Б. Савинцева.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 56-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

30. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

35. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Всемерно ускоряйте связь науки с производством! Добивайтесь быстрее внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свои способности воспитанию строителей коммунизма! (Окончание. Начало в 1-й стр.)

37. Работники высшей и средней школы! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свой богатый опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

40. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

41. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Трудящиеся социалистических стран! Да здравствует дружба и единство содружества социалистических народов! Пусть крепнет и процветает братское сотрудничество стран социализма! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно отстаивающему права всех трудящихся, борющемуся за мир, демократию и социализм!

47. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за укрепление независимости и социальный прогресс своих стран!

48. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

49. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

50. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

51. Братский привет героическому вьетнамскому народу, одержавшему историческую победу над силами империалистической агрессии!

Да здравствует советско-вьетнамская дружба!

Мир, свободу и независимость всем народам Индокитая!

52. Братский привет рабочему классу, трудящимся и всем демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против террора реакционно-фашистских сил!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

53. Народы мира! Требуйте прекращения израильской агрессии против арабских государств, освобождения всех захваченных израильским агрессором арабских земель, установления надежного мира для всех государств и народов Ближнего Востока! Пусть ширится и крепнет солидарность с арабскими народами в их справедливой борьбе!

54. Горячий привет народам арабских стран, ведущим справедливую

борьбу за освобождение своих земель от израильских агрессоров!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между советским и арабским народами!

55. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного сотрудничества между государствами! Разоблачайте происки сил реакции и реваншизма — врагов разрядки международной напряженности!

56. Народы азиатских стран! Боритесь за укрепление мира, сотрудничество и добрососедские отношения между государствами, за коллективную безопасность в Азии!

57. Народы мира! Боритесь за то, чтобы разрядка международной напряженности стала необратимой, добивайтесь превращения принципов мирного сосуществования в норму взаимоотношений между государствами с различным социальным строем!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

59. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

60. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

61. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Праздничным убранством были оформлены залы районного Дома культуры 12 октября. В этот день сюда собрались лучшие люди района, добившиеся высоких показателей в сельском хозяйстве за этот год.

В ходе торжественного собрания их приветствовали пионеры района, товарищи по работе говорили о них самые теплые слова призывали к еще большим победам.

НА СНИМКЕ: участники торжественного собрания.



● КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ



Виктор Морбе—наш земляк, родом он из села Тунды Симбирского сельского совета. Сейчас комсомолец находится на действительной срочной службе в рядах Советской Армии.

До призыва Виктор трудился киномехаником в селе Левашовка. Жители села хорошо

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

помнят этого молодого неунывающего парня.

Недавно районный военный комиссариат получил пакет, в котором комитет комсомола подразделения, где служит Виктор Морбе, прислал бюллетень, выпущенный в честь комсомольца Виктора Александровича Морбе.

Вот какие слова содержатся в этом бюллетене «...Когда приходит почта полевая, солдат теплом далеким обогрет...»

Эти слова точно передают то настроение, с каким ждет солдат весточку из дома, которую приносит рядовой В. А. Морбе. Почти в течение двух лет аккуратно и добросовестно выполняет свои обязанности комсомолец Морбе. Он активно участвует в общественной жизни

подразделения, части, хороший спортсмен, киномеханик. Имеет 27 благодарностей от командования и благодарность от комитета ВЛКСМ части, в которой он служит.

Хороший товарищ, всегда окажет помощь, скромен, отличник боевой и политической подготовки.

«Пример, достойный подражания, показывает комсомолец» — такими словами заканчивается характеристика на Виктора Морбе в данном бюллетене.

Скоро наш земляк вернется в родные края и так же, как и в армии, он будет служить примером достойного подражания.

НА СНИМКАХ: комсомолец Виктор Морбе; бюллетень выпущенный в подразделении.

За нашу Советскую Родину!

БЮЛЛЕТЕНЬ

НА КОМСОМОЛЬЦА

Морбе

Виктора Александровича

...Когда приходит почта полевая
Солдат теплом далеким обогрет...

Эти слова точно передают то настроение, с которым ждет солдат весточку из дома, которую приносит рядовой Морбе В.А. Почти в течение 2 лет аккуратно и добросовестно выполняет свои обязанности комсомолец Морбе. Он активно участвует в общественной жизни подразделения, части, хороший спортсмен, киномеханик. Имеет 27 благодарностей от командования и благодарность от комитета ВЛКСМ части, в которой он служит.

БЛАГОДАРНОСТЬ КОМАНДОВАНИЯ

В селе Новославянка семье Шуманских знают стар и млад. Девять детей воспитали Анна Ульяновна и Андрей Петрович Шуманские — ныне пенсионеры. Один из сыновей — Александр, сейчас находится на действительной службе в рядах Советской Армии. До призыва Саша работал в совхозе «Новославянский» трактористом и неплохо. Механизаторами трудятся в этом же хозяйстве и его два старших брата. Готовится к службе Виктор — младший сын.

Недавно на имя Андрея Петровича Шуманских в село Новославянка пришло письмо от командования части, где сейчас проходит службу Александр. Вот какое содержание это неожиданное послание.

«Уважаемые Андрей Павлович и Анна Ульяновна!

Командование части с большой радостью сообщает Вам о том, что Ваш сын Шуманских Александр образцово выполняет свой воинский долг перед любимой Родиной.

Являясь отличником боевой и политической подготовки, он

служит примером для своих товарищей в выполнении служебных обязанностей и общественной работы.

Александр своим ратным трудом и ревностным отношением к службе снискал уважение и заслуженный авторитет среди товарищей и командиров. Он с большим желанием и умело передает свой накопленный опыт работы и службы.

За доблесть и усердие, проявленные в службе, Александр от командования части имеет восемь поощрений.

Командование части благодарит Вас за воспитание Вашего сына Александра и надеется, что он будет и впредь свято выполнять свой долг перед Советским социалистическим Отечеством.

Желаем Вам доброго здоровья, успехов в труде и большого личного счастья.

С уважением командир воинской части И. Шеломенцев.

РАБОТАТЬ С НИМИ ПРИЯТНО

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР «За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.» награждена большая группа работников животноводства. Этой высокой чести удостоены и наши передовики производства.

Так, старшая доярка совхоза Р. А. Антипова за высокие надои удостоена ордена Трудового Красного Знамени, А. В. Малюгова — ордена Октябрьской революции, Е. П. Волошина — медалью «За трудовую доблесть», управляющий отделением А. А. Клесов и скотник-пастух Н. И. Антипов награждены орденами «Знак почета».

Я очень довольна, что мне выпала честь работать с такими замечательными людьми, мастерами своего дела. От всей души поздравляю их с высокими наградами Родины и желаю им добиваться еще более высоких показателей в работе.

Г. МИЛЬЧЕНКО.

СЛУЖБА БЫТА — СЕЛЯНАМ

В ПЕРИОД напряженной уборочной страды этого года в составе агитпоезда, ежедневно курсировавшего к хлебоборам района, находились также машина комбината бытового обслуживания и автолавка райпотребсоюза.

Поэтому труженики полей непосредственно на рабочих местах всегда могли приобрести для себя товары первой необходимости — папиросы, спички, мыло и т. д.

Автолавка и машина комбината побывали на полях и фермах колхозов имени Ленина, «Прогресс», совхозов «Троицкий», «Симбирский» и в ряде других хозяйств.

Немало заказов на пошив одежды, ремонт обуви и часов приняли от полеводов и механизаторов работники службы быта.

Необходимые бытовые услуги получали и животноводы на летних площадках. Многие из женщин приобретали себе новые джемперы, платья, трикотажные изделия и модные лакированные сапожки.

Работники комбината бытового обслуживания непосредственно на местах пропагандировали среди сельских тружеников новинки моды, рассказывали им о моделях сезона. Все это нашло горячий отклик у них, вызвало желание скорее приобрести для себя ту или иную вещь. А для работников службы быта эта форма пропаганды новинки моды помогла ближе узнавать вкусы и повышенные запросы сельских тружеников с тем, чтобы заметно улучшить их обслуживание в дальнейшем.

А. МИХАЙЛОВ.

СПРАВЛЯЮТ НОВОСЕЛЬЕ

Недавно в районном центре принят в эксплуатацию новый жилой дом, а это значит, что шестнадцать семей справили новоселье.

Всего за девять месяцев в районе введено 1757 квадратных метров жилья, в том числе в совхозе «Новославянский» 404, «Троицкий» и «Симбирский» по 101 квадратному метру, а также в других хозяйствах района.

Г. НОВИКОВА,
райинспектор ЦСУ.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА БЕЗРАССУДСТВО АГРЕССОРА

По вине израильских агрессоров на Ближнем Востоке вновь разгорелась пламя опасного военного конфликта. И нет никаких сомнений в том, что нападение израильской военизированной на Египет и Сирию, совершенное 6 октября, было заранее запланировано и испод-

воль подготовлено «ястребами» Тель-Авива.

На протяжении нескольких дней Израиль, как известно, неоднократно совершал против соседних арабских государств вооруженные провокации, которые имели явно разведывательные цели. Одновременно

на линиях прекращения огня с Египтом и Сирией усиленными темпами концентрировались значительные армейские соединения Израиля. А официальные представители Тель-Авива выступили тогда же с откровенно лживыми заявлениями, в которых голословно утверждалось будто бы арабские государства «готовятся к нападению на Израиль». Словом, агрессор пытался заранее оправдать свои разбойничьи действия.

Надо полагать, что не случайно и то, что очередная военная авантюра Израиля предпринята именно в дни работы XXVIII Генеральной Ассамблеи ООН. Многие участники которой решительно осуждают продолжающуюся израильскую агрессию

на Ближнем Востоке и требуют скорейшего политического урегулирования в этом районе на основе решений ООН и общепризнанных норм международного права. В этих условиях Тель-Авив и решил вновь бросить наглый вызов международному общественному мнению. Вновь продемонстрировать свое нежелание считаться с интересами народов, с интересами укрепления мира на земле.

«Происходящее сейчас на Ближнем Востоке» со всей силой подтверждает, ту непреложную истину, что ликвидация очага постоянной напряженности и установление надежного и гарантированного мира для всех государств и народов этого района не мыслимы без полного освобождения

всех оккупированных Израилем арабских территорий и обеспечения законных прав арабского народа Палестины», — подчеркивается в заявлении Советского правительства, которое решительно осудило захватническую политику Израиля и заявило о своей поддержке справедливого дела арабских государств, ведущих борьбу против израильской агрессии.

О своей солидарности с Египтом и Сирией, ставшими объектом израильского нападения, заявляют правительства и общественные организации многих стран, которые требуют от Тель-Авива прекратить безрассудную политику.

Э. БАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.

Спорт Ф Л А Г

СПАРТАКИАДЫ

ПОДНЯТ

В воскресенье, 7 октября, в районном центре любители спорта стали свидетелями спортивных состязаний, посвященных Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. На спортивный праздник прибыли легкоатлеты и волейболисты из многих хозяйств района. В соревнованиях также приняла участие и призывная молодежь из девяти сельских Советов.

Парад открывает главный судья соревнований В. Г. Стулаков. Поднят флаг, который возвещает о начале спартакиады работников сельского хозяйства и заготовок.

Первыми на старт выходят лучшие бегуны - легкоатлеты района, среди которых должен определиться призер - кому достанется переходящий приз райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и райсовета ДСО «Урожай».

Финишировав первым на тысячеметровой дистанции, Сергей Калмаев принес победу совхозу «Троицкий», второе и третье места у спортсменов Ижморской средней школы В. Шипачевой и А. Трегубенко.

На этой же дистанции старт дается призывникам в зачет норм ГТО. Лучшими из них были Никитин и Степанов - оба из Симбирки.

На дистанции 500 метров

среди девушек первой с хоршим временем прошла Лидия Шипачева из Ижморской средней школы. Второй - Татьяна Пешкова из Красного Яра и третьей - Татьяна Белоногова (Ижморская средняя школа). В общекомандном зачете победа закрепилась за спортсмена-

ми Ижморской средней школы. Им вручен приз.

Через некоторое время арбитры соревнований по волейболу дали старт предварительным играм в подгруппах коллективов. В первой подгруппе соревнования проходили в спортивном зале средней школы, где встречались команды за право выхода в финал. Среди них были волейболисты совхозов «Симбирский», «Троицкий», «Красного Яра» и районного объединения «Сельхозтехника». В этой подгруппе уверенно выступили рабочие районного объединения «Сельхозтехника». Обладатели кубка поселка по волейболу вышли в финал первенства района. Это, несомненно, хорошее начало дружного коллектива. Право бороться за призовое место завоевали также бывшие чемпионы района спортсмены из Троицка.

Во второй подгруппе, которая вела борьбу в спортивном зале восьмилетней школы, встретились коллективы совхозов «Ижморский», «Святославский», команды средних школ и сборной поселка. Здесь



уверенно вышли в финал спортсмены сборной поселка Ижморский.

Окончательные финальные игры прошли в спортзале средней школы. В трудной и увлекательной борьбе определились призеры района по волейболу 1973 года.

Первое место с вручением переходящего кубка, памятного вымпела и грамоты районного совета ДСО «Урожай» завоевал коллектив физической культуры рабочих районного объединения «Сельхозтехника». Второе место - у сборной районного центра, третье - за коллективом Троицкого совхоза. Им вручены памятные вымпелы и грамоты.

Судейская коллегия лучшим нападающим признала Валерия Егорова - волейболиста спор-

тивного коллектива районного объединения «Сельхозтехника» и лучшим защитником - Владимиром Берг - капитана команды Святославского совхоза.

Спортивный праздник прошел под знаком массовости и мастерства. Скомплектована сборная команда по легкой атлетике, которая 14 октября защищала честь района на областном финальном профсоюзно-комсомольском кроссе в городе Кемерово. Команда волейболистов района выезжает 23 октября в город Юргу на первенство Кузбасса.

Пожелаем же нашим спортсменам удачных стартов и победных финалов.

Г. СЕДЫХ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

БУДЬ ЗДОРОВ!



Развитию безвозмездной сдачи крови в нашей стране уделяют огромное внимание партийные, комсомольские и профсоюзные организации всех учреждений и предприятий.

Так, в конце прошлого года, члены комсомольско-молодежной бригады Московского автозавода имени Ленинского комсомола обратились с призывом ко всей молодежи страны последовать их примеру - давать кровь безвозмездно: «Дорогие друзья, - призывают своих сверстников автозаводцы, - станьте в строй доноров! Пусть капля крови, подаренная вами стране, служит укреплению здоровья людей». На призыв молодых рабочих живо откликнулась молодежь не только столицы, областных центров, но и жители сельской местности.

Распространить этот призыв в нашем районе - прямая задача активистов общества Красного Креста.

Наш народ, Коммунистическая партия высоко ценят и искренне уважают гуманизм благородных дарителей крови. Для их поощрения введены нагрудные знаки «Донор СССР» трех степеней. Наиболее заслуженные доноры отмечаются высоким званием - «Почетный донор СССР», награждаются медалями и орденами Советского Союза, ценными подарками, путевками в профилактории, на курорты, в санатории, дома

кому человеку, чья кровь отвела от меня смерть. Вот почему я стала донором. Пусть и моя кровь служит спасению людей.

Таисия Андреевна Невинская - библиотекарь райцентра. - Я донор потому, что хочу быть полезной людям.

Главный врач Красноярской участковой больницы Валентина Иннокентьевна Гордеева сказала: «Я уже 10 раз безвозмездно дала кровь и чувствую себя отлично. А стала донором потому, что дать кровь во имя спасения человека - это гуманно, благородно и почетно.

КАПЛЯ КРОВИ

отдыха, на туристические базы. Среди доноров можно встретить и мужчин и женщин, пожилых и совсем молодых. Это рабочие и служащие, колхозники, врачи и фельдшеры, младшие медицинские работники.

И в нашем районе есть люди, которые регулярно безвозмездно сдают свою кровь.

Валентина Ивановна Щукина на вопрос, почему Вы стали донором ответила: «Я всю жизнь буду благодарна незна-

приятно, конечно осознавать, что твоя кровь возвращает жизнь и здоровье человеку.

Сколько души в этих простых словах, сколько величия в незаметном подвиге этих женщин и всех доноров, не требующих благодарности, спасших ими людей.

В нашей стране безвозмездное донорство строится на принципах патриотизма и гуманизма.

Каждый человек, достигший 18 лет, может стать донором. В

теле взрослого здорового человека циркулирует около 5 литров крови. Человеческий организм хорошо приспособлен к потере крови. Взрослый человек может потерять около одного литра крови без опасности для жизни. Поэтому каждый человек нашего района, сдавший 200-235 млн. крови, окажет большую помощь в борьбе за здоровье и жизнь больного.

Уважаемые товарищи! В нашем районе с 15 по 20 октября 1973 года проводится забор крови у доноров. Забор крови у доноров в селе Красный Яр прошел вчера, сегодня - в селе Троицкое, 17 октября - в Симбирке, 18 октября - в Святославке, 19 октября - Кольоне и 20 октября - в райцентре, в хирургическом отделении центральной районной больницы.

В эти дни во всех участковых больницах и в хирургическом отделении центральной районной больницы забор крови будет проводиться с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Дорогие товарищи! Пополняйте ряды доноров. Сдавая кровь, вы спасете жизни незнакомым вам людям, а может случиться, что и близкому, родному вам человеку. Ждем вас на пунктах забора крови.

Ф. БАБИЧ,
председатель
районного общества
Красного Креста.

16 ОКТЯБРЯ

19.00 КЕМЕРОВО. «Янтра». Научно-популярный фильм. 19.10 Партийная новь. 19.50 «Киселевск - город шахтерский». Документальный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Последний форт». Художественный фильм. 21.25 «Круглый стол с острыми углами». 21.55 Учебная программа для заочников.

17 ОКТЯБРЯ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Новости. 13.45 Для школьников «Костер». 14.15 «Наш адрес - Советский Союз». Концерт коллективов художественной самодеятельности. 15.20 Ленинский университет миллионов. «Моральные принципы коммунизма». 15.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» - «Динамо» (Москва) 3-й период. 16.25 Киноленты прошлых лет «Аэлига». Художественный фильм. 17.50 КЕМЕРОВО. Пятилетка. Год решающий. Репортаж с ферросплавного завода г. Новокузнецка. 18.15 Новости. 18.30 МОСКВА. Концерт. Игрет Л. Тимофеева. 19.05 На VIII конкурсе Всемирной федерации профсоюзов. 19.20 В эфире - «Молодость». 20.15 «Крах инженера Гарина». 1-я серия. 21.20 «Человек и закон». 21.50 Авторский вечер А. Хачатуряна. 23.00 «Время».

18 ОКТЯБРЯ

14.00 МОСКВА. Программа передач. 14.05 Новости. 14.15 Для школьников. «Язык мой - друг мой». Олимпиада по русскому языку. 2-й тур. 15.15 «Почта музыкальных встреч». 15.50 Ленинский университет миллионов. «О расширении всесторонних экономических связей Советского Союза с социалистическими странами». 16.20 А. П. Чехов. «В номерах». Телеспектакль. 17.50 КЕМЕРОВО. «Дует». Документальный фильм. 18.10 Новости. 18.25 Реклама. 18.30 МОСКВА. Заключительный концерт лауреатов VI Всесоюзного конкурса вокалистов им. М. И. Глинки. 20.30 «Крах инженера Гарина». 2-я серия. 21.35 Стране рапортует Краснодарский край». В передаче принимает участие первый секретарь крайкома партии С. Ф. Медунов. 22.25 «Музыкальный Тбилиси». 23.00 «Время». 23.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» - ЦСКА.

Редактор А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ
ЛЕСХОЗУ
срочно требуются сторожа.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ДАШ
адрес

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора - 2-38, отдела сельского хозяйства - 2-72, типографии - 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**